



## 喜迎二十大，永远跟党走

青岛金门路小学 六年级4班 邓鹤言

每当听到《义勇军进行曲》庄严响起，每当注视鲜艳的五星红旗冉冉升起，每当我们的祖国又取得举世瞩目的伟大成就，我心中身为中华儿女的自豪感就会油然而生。

我们有幸生活在一个和平年代，但一定要牢记：从来没有平白无故的岁月静好，那是战士们用鲜血和生命换来的山河无恙！这不禁让我想到，身为青岛晚报小记者的我，曾经有幸采访到抗美援朝老兵郑振华爷爷的难忘经历。郑爷爷1951年参军，当时年仅16岁的他，响应祖国抗美援朝保家卫国的号召，投笔从戎。抗美援朝期间，他和战友们从海上打击敌人的特务活动，为抗战胜利提供了有力保障。在郑爷爷讲述抗美援朝战斗的过程中，我的心情也随着他的故事起起伏伏，仿佛自己也回到了那个年代，能够身临其境地感受到战士们英勇无畏、视死如归的精神！

在答小记者问环节，我问郑爷爷：“您有没有想对我们小学生说的话？”郑爷爷饱含深情地说：“希望你们好好学习，天天向上！新时代的接力棒要交到你们这代人手中，希望你们接过这个接力棒，实现我们民族伟大复兴的梦想！”

2022年，注定是不平凡的一年，党的二十大的召开，是党和国家政治生活中的一件大事，也是让我们更好走向未来的新节点。习近平爷爷说，当代青年生逢盛世，肩负重任。我们的前辈已经用辛勤的付出甚至流血牺牲为我们奠定了坚实的基础，作为共产主义接班人，我们更应该牢记嘱托、心怀感恩、脚踏实地、刻苦学习，在攀登知识的高峰中追求卓越，以实际行动迎接党的二十大胜利召开，为成就更好的中国、更好的自己而努力奋斗！

## 我心中的廉洁

胶州市铺集小学 五年级4班 鲍鑫媛 指导教师 台功花

《三字经》中写道：人之初，性本善。性相近，习相远。这句话告诉我们从小要注意自己的所作所为，不要被环境改变初衷。

由此，我想到学过的一个成语叫“礼义廉耻”。廉是什么？廉是廉洁，是高尚的品德，是诚信正直，是像莲花那样“出淤泥而不染，濯清涟而不妖”。我曾经问爸爸：“廉洁是什么？”爸爸告诉我：“廉洁就是不贪污、不受贿，做一个正直、清清白白的人！”由此我想到了很多，比如新闻中报道的“老虎”“苍蝇”，因为贪图财物，最终令自己身陷囹圄。

身为学生，我在校园中也感受到了廉洁。我的身边就有一位廉洁的好榜样——我的班主任台老师。记得教师节，班集体用心帮老师挑

选了一些礼物，当同学们兴致勃勃将礼物送给老师时，她毫不犹豫拒绝了，并语重心长地说：“你们的心意老师领了，礼物不收了，只要你们好好学习，就是给老师最好的礼物。”台老师在日常生活中也以自己的一言一行引领着我们——每天早晨她总是先到教室，等候着同学们的到来，然后带领同学们朗读课文；在课堂上，她有声有色地带领我们进入知识的海洋，让我们领略语文的奥秘……

贪婪的欲望使人堕落，廉洁的品质使人奋进。让我们从身边的每一件小事做起，自觉树立勤俭节约、洁身自好、自律自强、反对浪费等优秀品质，把“廉洁”两个字深深刻在心中，努力成长为堪当民族复兴大任的时代新人。



## 第一次做饭

崂山第二实验小学 五年级6班 盛紫涵

在我的生活中有许多第一次，比如第一次帮妈妈买东西，第一次帮爸爸充公交卡……让我印象最深的，是第一次做饭。

我记得那天是妈妈的生日，想到妈妈每天那么辛苦，我就想为她做一次饭。说干就干，我从冰箱拿出红彤彤的西红柿和圆圆的鸡蛋，准备做最好吃、最简单的西红柿炒鸡蛋。

我先拿出菜板和菜刀，小心翼翼地把西红柿切成条状，看起来真像小巧可爱的小红船呀！我又轻轻把鸡蛋打进碗里，打的时候我的心怦怦直跳，担心把鸡蛋壳打在里面。“咔嚓”一声，鸡蛋黄和鸡蛋清好像睡眼蒙眬的小胖子懒洋洋跳进碗

中，我长舒一口气。

到了最难的一步了。我提前准备了一个大锅盖，当“护盾”用。我提心吊胆地把油倒入锅里，“噼里啪啦”声从锅中响起，我赶紧拿起“护盾”。我像扔炸弹似的把鸡蛋液一股脑全倒进锅里，然后快速翻炒。鸡蛋炒好后，黄白相间，看起来很美。我又倒入西红柿条，再次翻炒起来，溅起的一点油花落到我的“护盾”上。终于，西红柿炒鸡蛋出锅了！看着色泽鲜亮、香气扑鼻的一盘菜，我口水直流，高兴得手舞足蹈。

我人生中第一道菜成功了！

## 劳动也是一种幸福

青岛六十一中 初二4班 矫康本 指导老师 董立村

“最有幸福的，只是勤劳的劳动之后。”瞿秋白这样说过。在学农活动中，我不仅体验到了劳动的新鲜感，更体会到了劳动的幸福感。

早上，听到号声催我们起床后，我们拖着疲惫的身体爬起来。带队老师告诉我们：“今天我们学做豆腐！”我一听兴趣就来了，那可是我最爱的美食啊，我不禁摩拳擦掌。

进了豆腐坊，带队老师郑重提醒我们：“大家千万记得，不要喝卤水，有毒！”听到这，大家都郑重其事地点了点头，生怕一不小心喝了卤水告别人世。随后，我们每组一盆豆子，按照一勺豆子加一勺水的比例，磨出像老酸奶一样浓稠的豆汁。我们组五个人，大家都对我说：“你力气最大，你来推磨吧！”我当仁不让，开始推磨，心里默念要领：顺

时针转四五圈，再摇一摇……不一会儿，我满头大汗，这时另一名同学替我，可他也没坚持多久就转不动了，于是我接过来，继续转。随后，过滤、煮沸、过渣、点卤……一番劳累，豆腐终于作出来了！

到了品尝劳动成果的时刻，摆上桌的豆腐白白嫩嫩，讨人喜欢，划成一块块，再淋上酱油，一口咬下去，酱油的醇香和豆子浓厚的香气在我口中奔涌，回味无穷。“真香啊！”我忍不住赞叹道，这就是幸福吧！

我的胳膊酸痛，但吃着自己做的豆腐，感觉格外甘美。想品味豆腐的芬芳，要经历推磨的艰辛。原来，一切美好生活都来自于劳动。想到这里，浸透着劳动汗水的豆腐，似乎越发甘美了。劳动，也是一种幸福！



## 他是我最想念的人

崂山三中 初二4班 付佳欣

茶花又开了。那满树的花，粉嫩如同小娃娃，露出含羞带怯的笑脸。那满树的茶花，勾起我绵长的回忆，茶花树旁曾有春风般的笑容，属于我最想念的人。

儿时，我住在爷爷家。我十分喜欢花，常常梦想着自己能在一片花海中尽情玩耍。可在农村哪来的花呢？这小小的愿望，什么时候可以实现？那天，晨光熹微。我耳边传来一阵声音，我睡眼朦胧，不情愿地张开了眼睛，是爷爷。“乖孙女，快起来，爷爷带你去看花。”花！一听到这个字，我兴致盎然。

我和爷爷在山间走着。阳光从树叶间倾泻而下，唤醒了石楠与鸢尾，整个小山生机勃勃。我和爷爷享受着树林里的鸟语花香。我们爬到山顶，一片花田映入眼帘。爷爷牵着我的手说：“孙女，你看这片茶花多好看。”爷爷话音未落，我就赶紧跑到花海中，迫不及待闻着花香，沁人心脾。

爷爷也走进了花中，戴上老花镜，慢慢挑起花来。我看了好久，爷爷要做什么？过了一会儿，爷爷拍了拍我的肩膀，从身后变出一个精美的花环，戴在我的头上。我不禁雀跃，也在爷爷的耳朵上插上一朵精心挑选的花。爷爷脸上的皱纹舒展开，抱起我在花香四溢中玩耍。

又是茶花盛开的季节，花依然斑斓耀目，但我亲爱的爷爷已随落花而去，再也没有人为我编漂亮的花环了，再也没有那春风般的笑容，我再也看不到最想念的人了。

## 姥爷的山泉水

青岛同安路小学 六年级8班 张欣谅解

指导老师 吴娟

投稿邮箱 qdwzbwk@163.com  
全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看  
本版主持人 张琰

本版

主持

人

张琰

我有一个奇怪的习惯——喝水总喜欢剩一点。

这天，我又留下一杯底的水。妈妈告诉我：“这可是姥爷辛辛苦苦从山上打回来的水，不能浪费。”我不情愿地一边喝一边想：为什么姥爷打的水那么珍贵呢？于是我决定跟着姥爷一起去山上体验一番打水的滋味。

黑乎乎的天空没有星星，也没有月亮。榆树被风吹醒了，正在沙沙地发出抗议声。我艰难地睁开眼睛，对姥爷说：“才5点，再睡一会儿吧。”姥爷一边穿衣服一边对我说：“不行，去晚了，打水的队伍会排很长的。”我好不容易穿好衣服推开房门，目光像聚光灯一样看向姥爷的两只手，他拎着两个巨大的矿泉水桶、一个长柄的勺子，还有一个小漏斗，打水装备专业又齐全。

刚出楼门，我就打了个寒颤，一下子睡意全无。姥爷推着自行车走在前面，我蹦蹦跳跳跟在后面，心想：除了冷一点、黑一点，也没啥呀。这念头刚闪过没多久，我的腿脚便不听使唤了。姥爷在前面飞快地走，我硬着头皮在后面追，拐过一个又一个弯，我们终于到了打水点。这里是一个小水湾，石头缝里有一个出水口。水从石头缝里一点点渗出来，慢慢汇聚在水湾里。来打水的人很多，等了半小时终于到我们了。只见姥爷把漏斗放在水桶上，再拿出勺子，先等水池里的水淌得足够多，然后用勺一舀，顺着漏斗倒进水桶。勺子和岩石的撞击声、水灌入桶中的声音，交织在一起，如同交响乐一般。我一边搓着手跺着脚，一边看着姥爷冻得通红的手不停重复舀水、灌水的动作。

过了好久，两桶水终于灌满了。姥爷把桶绑到自行车上，车胎一下子被压得扁扁的。俗话说

上山容易下山难，姥爷吃力地推着车子，努力控制着自行车的速度，我跟在后面，照看着两个水桶。

等我们把水运到楼下，已经7点多了。回家后，我赶紧招呼姥爷休息，给他倒了一杯热水。那一刻，我觉得我长大了，知道了自己以前的习惯是错的。“一粥一饭，当思来处不易；半丝半缕，恒念物力维艰。”姥爷打的山泉水太珍贵了，它是我喝过世界上最甜、最温暖的水。



观海新闻客户端